

# 约谈十几次,不如曝光一次! 餐饮“红黑榜”成消费指南



本报讯 (通讯员 徐铭悻 李鲁文) “以前去餐馆,不知道饭店的卫生状况,现在去餐馆,要先看看餐饮‘红黑榜’,再决定去哪家。”8月9日中午,市民张女士准备和朋友去餐馆吃饭,她掏出手机,打开微信公众号“宁海县市场监管”,仔细查看后才决定订餐。“上‘红榜’的餐馆吃着放心,‘红黑榜’已经成为一个消费指南。”她说。

小谷粒餐饮店厨房物品摆放有序,无油渍,就餐环境干净整洁,营

业执照及创城标语有序展示,明码标价,列入“红榜”;厚波面馆厨房脏乱,物品随意摆放,清洁用品与食品一同放置,列入“黑榜”……在“红黑榜”页面上,一期期“红黑榜”公开曝光,一家家餐饮单位的真实卫生情况通过照片形式呈现,不仅市民看得明白,也对其他餐饮店起到了警示作用。

县市场监管局餐饮监管科科长潘运梅表示,定期评定,通过“宁海县市场监管”“宁海发布”等渠道,以图文的方式,将店名、门头及店内的实际情况向社会公布,让“红黑榜”切实成为市民就餐选择的“风向标”。

按照食品安全等级管理原则,县市场监管部门对纳入“黑榜”的餐

饮单位增加监督检查频次,进行重点监管,对存在违法行为的,依法予以查处。

在建立“黑榜”餐饮单位定期跟踪回访机制的同时,推出“红黑榜”退出评价机制,如“黑榜”餐饮单位完成整改提升后,可提出“黑榜”撤销申请,经检查验收合格后即可予以撤销。

位于跃龙街道的一家网红店“胖哥烤鱼”,由于餐饮卫生状况不达标,曾被列入“黑榜”。老板“胖哥”第一时间主动到“宁海县市场监管”的当期推文下留言,向消费者致歉,在市场监管部门工作人员的指导下进行整改。经过一个月的努力,该店经营环境大为改观,移出了“黑榜”。

“检查、约谈十几次,不如曝光一次。”潘运梅说,他们还将餐饮行业“红黑榜”社会公示做法引入食品流通经营单位、食品生产小作坊的检查结果公示环节。

根据地域特色以及市民关注的焦点、热点食品,同时针对菜市场的食品检测结果,推出食用农产品抽检信息公示榜,实名曝光检测不合格的食品;在餐饮“红黑榜”中加入“文明就餐”“制止餐饮浪费”“外卖封签”等内容。

截至8月9日,宁海共计发布餐饮“红黑榜”47期,进口冷链食品和进口水果“红黑榜”6期。同时,不断拓展“红黑榜”的内涵和应用领域,发布食用农产品抽检信息公示4期,食品小作坊红黑“变形记”3期。

## 对过度包装说“不”

时话时说

曹维燕

最近,笔者参加了一个朋友的婚礼,收到了一盒堪称豪华的喜糖,除了沉甸甸的喜糖,盒子里则铺着红色的缎子,摆放着大大小小的食品检测结果,推出食用农产品抽检信息公示榜,实名曝光检测不合格的食品;在餐饮“红黑榜”中加入“文明就餐”“制止餐饮浪费”“外卖封签”等内容。

截至8月9日,宁海共计发布餐饮“红黑榜”47期,进口冷链食品和进口水果“红黑榜”6期。同时,不断拓展“红黑榜”的内涵和应用领域,发布食用农产品抽检信息公示4期,食品小作坊红黑“变形记”3期。

过度包装大行其道,一方面是商家推波助澜,好看的包装不仅能吸引顾客眼球,而且能提升商品的附加值,显得特别高档。商家正是抓住了很多人愿意为颜值买单的心理;另一方面则是虚荣心作祟。尤其是送礼、结婚的时候,不少人

觉得豪华包装看起来就“高大上”,送出去倍有面子,反而忽略了商品本身的质量。在这种心态影响下,过度包装从来不缺市场。

其实包装是为了商品服务,但当包装超过商品的价值,就本末倒置了,同时也带来很多社会问题。首先是大量的包装纸、塑料纸用后社会资源;其次过度包装容易让商家觉得只用在“面子”上下功夫就行,不用在产品品质上用心。就像如今一些婚宴上的喜糖,包装越发精美,但是糖却充斥着各种劣质货,质量堪忧。典型的金玉其外、败絮其中。

改变这种浮夸风气,商家和消费者都责无旁贷。我们消费者应当从自己做起,拒买过度包装的商品,通过自己小小力量让商品包装返璞归真;商家在追求好看包装的同时,要更加注重生态和环境效益,通过使用可降解、循环使用的包装材料,减轻环境负担。而相关部门也可以制定相关的法规条例,对商品包装进行规范,对商家加强约束,鼓励简约包装,让简约包装成为新的风尚。

## “倒时差”监管 立案查处17家医疗机构 卫生监督部门筑牢疫情“哨点”防线



本报讯 (记者 屠以撒 通讯员 施纳韵 陈钱钱) 当前疫情防控形势依然严峻复杂,为了发挥基层医疗机构的“侦察兵”作用,避免防疫“哨点”变“盲点”,连日来,县卫生监督部门结合常态化督导模式与“倒时差”监督执法,开展医疗机构疫情防控靶向监管,筑牢全县

疫情防控立体网。

诊所、村卫生室等基层医疗机构作为疫情防控的前沿哨点之一,能够从发热、干咳、腹泻等症状人群中及时发现疫情隐患,若不按规定开展扫码核查、测温、询问流行病学史,不按规定上报,那么防疫哨点将失守,反而成为隐匿疫情的盲点。

“这位正在输液的患者体温显示37.8℃,他是因为什么症状来你诊所看病的,你诊所是如何接诊的?”夜幕降临,执法人员走进某诊所,使用耳温枪为诊所内的输液患者测量体温时,发现了疑点。通过反复核查体温、查看处方笺上的输液用药、比对预检分诊登记记录,结合进一步调查询问,最终查明该诊所违规接诊具有发热、流涕等新冠肺炎相关症状的患者,随即对其立案查处。

此次白加黑、五加二“倒时差”突击督查,重点检查了基层医疗机构预

检分诊、首诊负责制、传染病疫情报告、消毒管理措施等疫情防控工作落实情况,共出动442人次,监督检查医疗机构214家,立案查处17家。

县卫生监督部门提醒,各医疗卫生机构要时刻绷紧疫情防控这根“弦”,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,切实发挥好基层“哨点”作用,从严从紧落实疫情防控各项措施,坚决筑牢疫情防控安全防线,确保全县人民生命健康安全。

## 部门联动智破非法采砂案

本报讯 (通讯员 麻倩 记者 方震霞) “白溪这边有人偷采砂石,你们快来!”近日,县水利局接到举报电话,举报人称白溪某段老百姓群情激愤,要求尽快抓到挖砂者。县水利局行政执法人员接到电话后立即赶赴现场展开调查,但是现场只剩下采挖后遗留的大坑,加上事发又是半夜,地方偏僻,通过走访村民也未发现有有用信息。

为打破办案瓶颈,行政执法人员求助公安部门,希望利用视频监控等科技手段寻找蛛丝马迹。公安部门立即派人对接事发地必经路口监控进行回放查看,由于车速较快,车体较脏,加上夜晚灯光照明弱等因素,虽然查到了疑似涉事运砂车辆,但是车牌号始终无法锁定。后来,公安部门改变思路,将该时段内附近可能经过运砂

车辆的地方进行全面搜寻,终于发现“马脚”。经过详细分析,不仅确定了具体的运砂车辆,还确定了运输路线和驾驶员的信息,为后续案件调查提供了关键支撑。

根据运输路线,行政执法人员很快确定了砂石最终去向,立即奔赴某砂石加工场。经过现场调查,砂场老板很快供出了运砂车辆、运砂数量、销售价格以及车队老板等重要信息。后续通过对运砂车队老板的详细询问调查,终于牵出了砂石盗采的组织者陈某。水行政执法人员随即对陈某展开询问调查。在大量证据面前,陈某不仅承认了挖砂事实,还供出了另一个同伙组织者陈某某,等待他们的将是严厉的行政处罚。下一步,县水利局和县综合执法部门联动执法机制,发挥最大合力,让非法采砂者无处遁形、付出代价。

## 孙升泰旧居 迁移工程收尾



昨日上午,施工人员进行孙升泰旧居迁移工程收尾工作。孙升泰是民国时期宁海著名商人,他的店铺曾作为邮电局、事务所、银行等办公场所。孙升泰旧居整体建筑厚实,与格局保存完整,历史底蕴深厚,具有一定的历史价值,于2009年成为宁海县文物保护单位。今年4月按照“修旧如旧”的原则,采用原形制、原结构、原构件、原工艺的方式进行迁移,确保旧宅原貌重现。(记者 李江林 通讯员 杨肖杰 实习生 钱天帆 摄)

(上接第一版)

“东美丽”主要沿山道路和绿道系统进行打造,总投资近10亿元,将分阶段、分区块逐步推进项目实施,下阶段将加快道路和绿道选线工作,同步开展项目立项和可行性研究,争取项目早日开工建设。”县住建局城市建设科科长夏靖洪表示。

如火的盛夏,拉开了如火的城市建设篇章。此外,由县自然资源和规划局牵头的“南文化”项目和县交通局牵头的“西通达”项目目前都还在前期方案设计中,各责任单位也是争分夺秒发力城市更新。据了解,“南文化”目前完成了《宁海老城区保护与复兴城市片区设计》编制,年底将完成《三山两岸

概念规划设计与实施方案》的编制;“西通达”主要包含G15沈海高速宁海段改扩建工程和城遂线前洋至黄坛段两项重要内容,其中,G15沈海高速宁海段改扩建工程顺利完成交通部工可审查,目前初步设计方案正在抓紧编制中,力争早日开工建设。城遂线前洋至黄坛段正在开展前期调研工作。

公益广告

# 共建全国文明城市 共享环境优美家园